
 

 

 

 

 

 

Ata da 43ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 17 de agosto de 2023. Aos dezessete dias, do mês de agosto, do ano de dois 

mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 10h55, realiza-se a Quadragésima Terceira Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Cristiane Furlan Palmeira Celegato, é feita a chamada, constando presentes os 

Srs.: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, 

José Carlos Ferreira Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Ralfi Rafael da Silva, Laercio Patrício de Mendonça(12). A Presidência convida 

para compor a Mesa dos trabalhos: Sr. Bp. Dom João Bosco, Sr. Pe. Marcelo Fernandes de Lima, 

Sr. Pe. Tiago Jordão, Sr. Henrique dos Santos, seminarista; Sra. Sara, assessora especial da Secretaria 

de Governo; Sr. Prof. Candal, ex-vereador do município de Osasco. Havendo número regimental, o 

Sr. Presidente profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS 

TRABALHOS" e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-

la, é aprovada. São lidos os seguintes documentos: Projeto de Lei nº 84/2023 – Vereadora Ana Paula 

Rossi - Institui o Dia do Tradutor e Intérprete da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 24/2023 – Vereador Cristiane Celegato - Dispõe sobre a Concessão de Cartão 

de Prata ao Pastor João Martins Neto. Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria 

pautada no Expediente, a qual se encontra devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de 

Atas e Transcrição. O Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum 

para discussão e votação da matéria da Sessão do Expediente, constando presentes os seguintes 

vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa 

Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Emerson Márcio 

Vitalino, Fábio Chirinhan, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Joel Nunes da Silva, José Carlos 

Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo José da Silva Júnior, Laercio Patrício de Mendonça(16). 

Havendo número regimental, a Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria 

do Expediente. A Presidência convida para que faça uso da palavra o Sr. Bp. Dom João Bosco. Em 

questão de ordem, o Sr. Adauto Leonildo de Souza requer a inversão de pauta da MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 257/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 257/2023, do Sr. Adauto Leonildo de Souza, à Diocese de Osasco, na pessoa do Dom 

Frei João Bosco Barbosa de Sousa, pela comemoração dos 20 anos do “Comvocação”, o maior 

evento anual realizado pela Diocese de Osasco em prol das vocações sacerdotais. Discute-a o Sr. 

Adauto Leonildo de Souza. Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Discute-a a Sra. Francisca 

Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Discute-a o Sr. Paulo José 

da Silva Júnior, aparteado pelo Sr. Joel Nunes da Silva. Não havendo mais quem queira discuti-la é 

encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

257/2023. Em questão de ordem, a Sra. Juliana Gomes Curvelo requer a inversão de pauta MOÇÃO 

DE APOIO Nº 263/2023, e o Plenário aprova. Em questão de ordem, a Sra. Juliana Gomes Curvelo 

requer a inversão de pauta MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 264/2023, e o Plenário aprova. É lida e 

colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO Nº 263/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à greve 

dos trabalhadores das ETECs e FATECs, na luta por melhores condições de trabalho. Discute-a a 

Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Discute-a a Sra. Elsa Natal 

de Oliveira, aparteada pelo Sr. Laercio Patrício de Mendonça. Não havendo mais quem queira 

discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE APOIO 

Nº 263/2023. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 264/2023, da Sra. Juliana 

Gomes Curvelo, à instalação de aplicativo “Minha Escola” nos celulares de professores e alunos da 



 

 

 

rede estadual de ensino de São Paulo, sem a autorização dos mesmos. Discute-a a Sra. Juliana Gomes 

Curvelo. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Não havendo mais quem queira discuti-la é 

encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 

264/2023. Em questão de ordem, o Sr. Laercio Patrício de Mendonça requer a inversão de pauta a 

MOÇÃO DE APOIO Nº 261/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada em discussão a MOÇÃO 

DE RECONHECIMENTO Nº 261/2023 ao portal Notícias de Osasco e Região - NOR, fundado pelo 

jornalista Gilberto de Almeida, em 2017. Discute-a o Sr. Laercio Patrício de Mendonça, aparteado 

pelo Sr. Paulo José da Silva Júnior. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a 

discussão. Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 

261/2023. Em questão de ordem, o Sr. Laercio Patrício de Mendonça requer a inversão de pauta a 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 235/2023, e o Plenário aprova. É lida e colocada em 

discussão a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 235/2023, do Sr. Rodrigo Mendes Pascoto, pelo 

aniversário de 70 anos da Paróquia Nosso Senhor do Bonfim, no bairro Bonfim. Discute-a o Sr. 

Rodrigo Mendes Pascoto. Discute-a o Sr. Paulo César Dias dos Reis (aparteado pelo Sr. Délbio 

Camargo Teruel). Discute-a o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Discute-a o Sr. Emerson Márcio 

Vitalino. Discute-a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Délbio Camargo Teruel. Discute-a 

o Sr. Adauto Leonildo de Souza. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. 

Posta em votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 235/2023. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE PESAR Nº 255/2023, do Sr. Paulo Cesar Dias dos Reis, 

pelo falecimento do Sr. Prachedes Pereira de Medeiros, no dia 10 de julho. Discute-a o Sr. Paulo 

Cesar Dias dos Reis. Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em 

votação simbólica é aprovada a MOÇÃO DE PESAR Nº 255/2023. Em questão de ordem, o Sr. 

Délbio Camargo Teruel requer que, ao término da Sessão do Expediente, se passe diretamente à 

Ordem do Dia e o Plenário aprova. Não havendo mais matérias para serem discutidas e votadas no 

Expediente, o Sr. Presidente declara encerrada a Sessão do Expediente e, logo em seguida, solicita a 

Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da 

Ordem do Dia. É respeitado um minuto de silêncio, a pedido da Sra. Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, pelo falecimento do Sr. Prachedes Pereira de Medeiros. Feita a chamada, encontram-se 

presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson 

Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos 

Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel 

Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Paulo César 

Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (19). 

Havendo número regimental, PASSA-SE À ORDEM DO DIA. É lido o VETO TOTAL AO 

PROJETO DE LEI N.º 1/2021, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, que institui o Sistema 

Colaborativo de Segurança e Monitoramento, com a integração de câmeras particulares e as 

instaladas em próprios públicos ao Centro de Operações Integradas - COI, no município de Osasco. 

Discute-o o Sr. Josias Nascimento de Jesus. Não havendo mais quem queira discutir, é mantido, em 

discussão única, o VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N.º 1/2021- com o seguinte resultado - 

votaram “sim” os Srs. Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Josias Nascimento de Jesus, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, 

Michel Araújo Silva Figueredo, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, 

Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os 

Srs.: Batista de Sousa Moreira, Juliana Gomes Curvelo, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, 

Ralfi Rafael da Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). Assume a 

Presidência dos trabalhos o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira. É lido é aprovado simbolicamente, 



 

 

 

em segunda discussão,  o PROJETO DE LEI N.º 31/2023, do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos, que 

institui o Dia Municipal de Combate ao Etarismo. Reassume a Presidência dos trabalhos o Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO 

DE LEI N.º 40/2019. É lido e retirado de pauta, em razão da ausência de autor, o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N.º 19/2023. A Presidência determina à Sra. Secretaria que seja 

realizada uma verificação de quórum, constando presentes os seguintes vereadores: Carmônio 

Gonçalves Bastos, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, 

Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo César Dias dos Reis (06). Não havendo número 

regimental, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 13h33.  Para constar, eu, 

____________________________ Cristiane Furlan Palmeira Celegato, lavrei a presente Ata, que 

vai devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 17 de agosto de 2023-.- 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS)-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

________________________ (CRISTIANE FURLAN PALMEIRA CELEGATO) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 


